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Stavebnictví v EU zpomalilo  

Stavební produkce v Evropské unii v říjnu letošního roku zpomalila meziroční tempo růstu na 2,0 %, z 2,9 % v září. Státy 
eurozóny vykázaly shodný výsledek. V meziměsíčním srovnání stavební výroba v EU klesala třetí měsíc v řadě, a to 
v říjnu o 0,7 % a dynamika poklesu ještě zrychlila z 0,2 % v září.  

Zatímco v předchozích měsících táhlo stavební výrobu v EU pozemní stavitelství, v říjnu vyšší meziroční růst 
zaznamenalo inženýrské stavitelství s 2,9 %. Naopak pozemní stavitelství zpomalilo na 1,8 %. Ve 2. čtvrtletí, kdy byla 
stavební produkce nejintenzivnější, se držela v obou stavitelstvích v průměru na 4,0 až 4,3 %.   

Z jednotlivých členských států EU vysokého meziročního růstu stavební produkce dosáhlo Maďarsko (38,1 %), 
Slovinsko (29,5 %) a Polsko (18,0 %). Ve všech těchto státech se však projevila velmi nízká srovnávací základna, když 
tamní stavebnictví loni zaznamenalo dvouciferný pokles. V letošním říjnu se stavební produkce snížila v Rumunsku        
(-14,3 %) nebo ve Španělsku (-1,2 %).   

Stavební produkce v EU28 (meziroční změna v %, kalendářně očištěné údaje) 

 
Zdroj: Eurostat  
Pozn. Dánsko, Finsko, Rakousko - údaje za září 2017.  

Makroekonomická situace v ČR 

Základní ukazatele - poslední údaje  

 HDP (y/y, %) 3. Q 2017 5,0  Průmyslová produkce (y/y, % ze s.c.) říjen 2017 10,5 

 Míra inflace (y/y, %)  listopad 2017 2,4  Stavební produkce  (y/y, % z s.c.) říjen 2017 5,9 

 Obecná míra nezaměstnanosti* (v %) říjen 2017 2,6  Maloobchod vč. mot. voz. (y/y, % ze s.c.) říjen 2017 7,0 

 Průměrná mzda nom. / reál. (y/y, %) 3. Q 2017 6,8 / 4,2   Vývoz / dovoz zboží ** (y/y, %, z b.c.) říjen 2017 11,3 / 14,7 

* podíl počtu nezaměstnaných na celkové pracovní síle ve věku 15-64 let   Zdroj: ČSÚ, prosinec 2017 

** přeshraniční pojetí     

Všem čtenářům i jejich blízkým přejeme příjemné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém 
roce. Další číslo Týdeníku vyjde v pátek 5. ledna 2018.  
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Z DOMOVA  

Ceny v průmyslu již druhý měsíc 
v řadě meziročně zpomalují 

Ceny průmyslových výrobců v listopadu 
překvapivě meziměsíčně klesly o 0,1 %, 
i přes nárůst cen ropy na světových trzích. 
V meziročním vyjádření dynamika jejich 
růstu zvolnila na 0,9 % (z 1,1 % v říjnu). Na 
snížení meziročního růstu se podílela 
většina sektorů zpracovatelského 
průmyslu. Nejvíce stouply ceny obecných 
kovů a kovodělných výrobků, meziročně 
o 4,9 %, vyšší byly i ceny koksu 
a rafinovaných ropných produktů. 
Výrazně se snížil růst cen potravinářských 
výrobků na 1,8 % (z 3,3 % v říjnu). Ceny 
zemědělských producentů přidaly oproti 
předchozímu měsíci 0,3 %, jejich 
meziměsíční dynamika však oslabuje. 
V meziročním srovnání se vrátily do 
dvouciferných čísel, když přidaly 10,1 % 
(z 8,3 % v říjnu). Ceny stavebních prací 
zůstávají utlumené, v listopadu setrvaly 
stejně jako v říjnu meziročně na úrovni 
1,8 %. 

Zdroj: ČSÚ  

Ve stavebnictví chybí zaměstnanci 

České stavebnictví trápí nedostatek 
pracovníků již delší dobu. Od roku 2010 do 
konce roku 2016 odešlo z oboru přibližně 
65 tisíc lidí. Projevuje se tu odliv 
pracovníků do zahraničí, vzdělávací 
politika státu a související odklon mladých 
lidí od technických profesí. Nedostatek 
pracovníků se částečně řeší 
zaměstnáváním zahraničních pracovníků, 
které zaměstnává až 66 % stavebních 
firem. Nedostatek lidí znamená i 
zvyšování platů a následně cen. Ceny 
nových bytů za poslední dva roky vzrostly 
přibližně o 40 %. Většina ředitelů českých 
stavebních firem věří, že letošní rok by 
mohl dopadnout o něco lépe než loňský. 
Odhadují nárůst oboru o 3,1 %.  

Zdroj: Idnes  

Poslanecká sněmovna schválila 
návrh státního rozpočtu 

Poslanecká sněmovna schválila návrh 
státního rozpočtu na příští rok. Celkové 
příjmy státního rozpočtu jsou na rok 2018 
navrženy ve výši 1 314,5 mld. Kč, celkové 
výdaje v příštím roce dosáhnou 1 364,5 
mld. Kč. Výsledný deficit státního 
rozpočtu ve výši 50 mld. Kč je oproti 
schválenému zákonu o státním rozpočtu 
na letošní rok o 10 mld. Kč nižší. 

Zdroj: www.statnisprava.cz 

ČNB ponechává úrokové sazby beze 
změny 

Bankovní rada ČNB na svém čtvrtečním 
jednání ponechala úrokové sazby na 
stávající úrovni. Dvoutýdenní repo sazba 
(2T repo sazba) zůstává na 0,50 %, 
diskontní sazba na 0,05 % a lombardní 
sazba na 1 %. 

Zdroj: ČNB  

Tatra bude vyrábět náklaďáky 
v Ázerbájdžánu 

Kopřivnická automobilka Tatra se dohodla 
s ázerbájdžánskou firmou Ganja, že bude 
montovat jejich nákladní auta. Tamní 
partnerská automobilka přibere tatrovky 
na výrobní linky vedle ruských značek Maz 
a Kamaz. První desítky tater mají být 
smontovány v průběhu příštího roku. Loni 
tržby Tatry vyskočily takřka o čtvrtinu na 
téměř 5,5 mld. Kč.  

Zdroj: E15 

Válcovnu ve Frýdku--Místku koupili 
Poláci 

Ostravská společnost ArcelorMittal 
prodala frýdecko-místeckou válcovnu GO 
Steel, která vyrábí speciální 
elektrotechnickou ocel, polské ocelářské 
skupině Stalprodukt. Za českou firmu 
zaplatí Poláci 40 mil. EUR. Výrobní 
kapacita skupiny se zvýší z padesáti na 
zhruba 150 tisíc tun za rok.  

Zdroj: E15  

Žďas bude modernizovat válcovnu 
firmy Bonatrans 

Žďas ze Žďáru nad Sázavou získal kontrakt 
na modernizaci válcovny železničních kol 
pro bohumínskou firmu Bonatrans Group, 
která je významným evropským výrobcem 
železničních dvojkolí. Kontrakt bude 
rozdělen do několika etap, z nichž každá 
bude v hodnotě stovek milionů korun. 
Uskutečnění první etapy je naplánováno 
na konec roku 2019. Žďas je od minulého 
roku členem čínské investiční a 
energetické skupiny CEFC China. 

Zdroj: E15  

Poláci udělali první krok k ovládnutí 
Unipetrolu 

Společnost Paulinino Limited prodá své 
akcie petrochemického holdingu 
Unipetrol, kterých vlastní 20,03 %, polské 
firmě PKN Orlen. Ta nyní má téměř 63 % 
Unipetrolu a nabídla odkup menšinových 
podílů. Svůj podíl plánuje zvýšit na aspoň 
90 %. Unipetrol je součástí polské skupiny 
PKN Orlen od roku 2005.  
Zdroj: čtk  

Elektrárna Dukovany má povolení 
pro další provoz 3. a 4. bloku 

Státní úřad pro jadernou bezpečnost vydal 
povolení k dalšímu provozu třetího a 
čtvrtého bloku Jaderné elektrárny 
Dukovany, u nichž nynější desetileté 
licence vyprší s letošním rokem. Firma ČEZ 
tak může další léta provozovat všechny 
čtyři dukovanské bloky, protože na první 
dva už povolení dostala. Všechna nová 
povolení jsou vydaná na dobu neurčitou. 

Zdroj: čtk  

ZE ZAHRANIČÍ 
Inflace v eurozóně v listopadu 
potvrzena  

Eurostat potvrdil předběžný odhad inflace 
v eurozóně v listopadu na 1,5 %. V říjnu 
rostly ceny v eurozóně o 1,4 %. V celé EU 
dosáhla inflace 1,8 % (1,7 % v říjnu). Loni 
v listopadu byla v obou uskupeních 
shodně 0,6 %. V eurozóně byly dražší 
zejména pohonné hmoty, topná nafta 
a mezi potravinami mléko, sýry a vejce. 
Naopak levnější byly telekomunikace 
nebo oděvy.  

Zdroj: Eurostat  

Ekonomika USA zrychlila růst 
na 3,2 procenta 

Růst ekonomiky Spojených států ve třetím 
čtvrtletí zrychlil na 3,2 procenta z 3,1 
procenta ve druhém kvartále. Jeho tempo 
tak bylo nejprudší od prvního čtvrtletí 
2015. Podle analytiků překoná růst tři 
procenta i ve čtvrtém kvartále.  

Zdroj: Hospodářské noviny 

Ruská nezaměstnanost klesla  

V Rusku se v listopadu snížila míra 
nezaměstnanosti na 5,1 % z 5,4 % ve 
stejném měsíci loňského roku. Počet 
nezaměstnaných klesl o 227 tis. na 3,9 mil. 
lidí bez práce. Reálné mzdy v Rusku v 
listopadu vzrostly meziročně o 5,4 %, tj. 
stejným tempem jako předchozí měsíc. 
Průměrná nominální mzda se zvýšila o 8 % 
na 38,72 rublů.  

Zdroj: www. tradingeconomics.com 

Nezaměstnanost na Slovensku je 
historicky nízká 

Míra nezaměstnanosti na Slovensku letos 
v listopadu poprvé klesla pod hranici 6 %, 
když dosáhla 5,95 %. V předchozím měsíci 
byla na úrovni 6,14 %. Informovalo o tom 
slovenské ústředí práce, sociálních věcí a 
rodiny, které v zemi řídí úřady práce. 

Zdroj: E15 

http://www.statnisprava.cz/
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Vývoj indexu PX          Vývoj měnových kurzů 

UDÁLOSTI V TÝDNU od 1. do 5. ledna 2018 

Informační zdroje Týdeníku: ČSÚ, ČNB, E 15, Hospodářské noviny, internet, podniky a podnikové svazy. 

   

Zdroj: BCPP    Zdroj: ČNB Zdroj: ČNB 

PONDĚLÍ  

ÚTERÝ Markit: Index nákupních manažerů PMI pro ČR, eurozónu  
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